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0.5

: لدینا )3 lnn nv u

تبیان أن المتتالیة )أ nv معرفة على:
0nu: لدینا nمن أجل كل عدد طبیعي   المتتالیة ومنھ nv معرفة من أجل كل عدد طبیعيn.

3: ولدینا  2ln 3 2n
nv e n  

0.5

تبیان أن المتتالیة )ب nv حسابیة:
: لدینا-   1 3 1 2 3 2 3n nv v n n        ومنھ nv 3حسابیة أساسھاr وحدھا الأول

0 2v 

0.5+0.25
+0.25

:nSحساب المجموع ) ج

    0 1 1 0 1... 2 3 1 2
2 2n n n

n n
S v v v v v n          

أي  3 1
2n

n
S n 

0.5

0حساب الجداء - 1 1...n nT u u u    :
0 1 0 1 11 ...

0 1 1... ... n nv v v v vv
n nT u u u e e e e   

        

أي 
 3 1

2
n

n

nT e




0.5

:التمرین الرابع 
:الجزء الأول

: لدینا   xg x ae b x   معرفة على ;gD    
:gتعیین نھایتي الدالة )1

   lim ; lim
x x

g x g x
 

   

تعیین - 0g و ' 0g:
 0 3g  و ' 0 0g 

0.25

0.25

:gتعیین اتجاه تغیر الدالة )2

متناقصة على المجال gالدالة  ;0 ومتزایدة على المجال 0;.
:gجدول تغیرات الدالة 

0x
0 'g x



3
 g x

0.25

0.25

استنتاج إشارة - g x:
x

 g x0.25



حساب )3 'g x بدلالة كلا منa وb:
:لدینا - ' 1xg x ae  من أجل كل عدد حقیقيx

0.25

تبیان أن )4  2xg x e x  :
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 
 
0 3
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


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3
1 0

ae b

ae

  


 
ومنھ 

3
1

a b

a

 
 

أي 
1
2

a

b


 

:وبالتالي   2xg x e x  

0.25

0.25

الجزء الثاني 
: لدینا    1 xf x x x e    ;fD    

حساب )1   lim ; lim
x x

f x f x
 

:

   lim lim 1 x

x x
f x x x e

 
      

لان 
 

lim

lim 1

x

x

x

x

e

x e









 

  

و     1lim lim 1 limx
xx x x

x
f x x x e x

e


  

            

: لان   1lim 1 lim lim 0x
x xx x x

x x
x e

e e


  


   

0.25

0.25

x ،تبیان أنھ من أجل كل عدد حقیقي )2   ' xf x e g x :

: لدینا         ' 1 1 1 1 1 2x x x x xf x e x e e x e e x              

ومنھ    ' xf x e g x من أجلx
:fاستنتاج اتجاه تغیر الدالة -

إشارة  'f x من إشارة
 g x 0لانxe 

x
 'f x

0.25

0.25

:fجدول تغیرات الدالة -
x

 'f x




 f x

0.25

0



تبیان أن المعادلة )3  0f x  تقبل حلا وحیدا 10حیث
2

 :

;10مستمرة ومتزایدة تماما على المجال fالدالة 
2

 
  

: ولدینا  0 1f   و

1
21 1 1 1 1

2 2 2 2
e

f e
e

         
   

أي   10 0
2

f f    
 

حسب مبرھنة القیم المتوسطة المعادلة   0f x  تقبل حلا وحیدا 10حیث
2

 

0.25

0.25
تبیان ان المستقیم )4  ذي المعادلةy x مقارب مائل للمنحني fC عند:

:لدینا - 
       lim lim 1 lim 1 lim 0x x x x

x x x x
f x x x x e x x e xe e   

   
              

لان 
lim lim 0

lim 0

x
xx x

x

x

x
xe

e

e



 





  

 

0.25

دراسة الوضع النسبي للمنحني - fC بالنسبة الى المستقیم :

ندرس اشارة الفرق      1 1x xf x y x x e x x e       

1x
0 1 xx e
0 f x y

 fC فوق  fC تحت 
 fC یقطع  الوضع النسبي

0.25

0.25

تبیان أن المنحني  )5 fC یقبل نقطة انعطاف:

:لدینا  1 2 1xx e  

أي      '' 1 2 3x x x xf x e e e x e x       

لدینا  ''f x3تنعدم من أجلx    3مغیرة إشارتھا ومنھ النقطة

23 ; 3A
e

  
 

نقطة  انعطاف 

للمنحني  fC.

3x
0 ''f x

0.25

كتابة معادلة المماس )6 T للمنحني fC الموازي للمستقیم :

   T  یعني  معامل توجیھ المماس Tأي 1یساوي 0' 1f x 

ومنھ   1 2 1xx e   أي 2 0xx e 

0.25



2xوبالتالي  

معادلة المماس  T :  2

1:T y x
e

      2

1' 2 2 2 2 2y f x f x
e

      

:الرسم )7

0.25
+

0.25
+

0.25

مناقشة حلول المعادلة )8  1:
x

x
E m

e


:

1: لدینا 
x

x
m

e


 تكافئ 1 xx e m 

تكافئ  1 xx x e x m   

أي  f x x m   تقاطع  المنحني حلول المعادلة بیانیا ھي فواصل نقط fC مع

yالمستقیم ذي المعادلة  x m  الموازي لكل من  و T.
إذا كان - ; 1m   المعادلة تقبل حلا سالبا.
1mإذا كان -   المعادلة تقبل حلا معدوما,
1إذا كان - 0m   حلا موجبا المعادلة تقبل.

2إذا كان -

10 m
e

  المعادلة تقبل حلین موجبین.

2إذا كان -

1
m

e
 المعادلة تقبل حلا مضاعفا.

2إذا كان -

1
m

e
 لیس لھا حل.

0.5

حساب التكامل )9 1
1 xx e dx

 :
:  نضع  1u x x ومنھ ' 1u x 

و  xv x e  v ' x( ) = e−x

: ومنھ    1 11
1 1x x xx e dx x e e dx

           
أي    1 1 1

1 1x x x xx e dx x e e xe
                 

وبالتالي   1
1

1 xx e dx e e
      

0.25

:Aحساب -

2xوبالتالي  

معادلة المماس  T :  2

1:T y x
e

      2

1' 2 2 2 2 2y f x f x
e

      
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تكافئ  1 xx x e x m   

أي  f x x m   تقاطع  المنحني حلول المعادلة بیانیا ھي فواصل نقط fC مع

yالمستقیم ذي المعادلة  x m  الموازي لكل من  و T.
إذا كان - ; 1m   المعادلة تقبل حلا سالبا.
1mإذا كان -   المعادلة تقبل حلا معدوما,
1إذا كان - 0m   حلا موجبا المعادلة تقبل.

2إذا كان -
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e

  المعادلة تقبل حلین موجبین.

2إذا كان -
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e
 المعادلة تقبل حلا مضاعفا.

2إذا كان -
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e
 لیس لھا حل.
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حساب التكامل )9 1
1 xx e dx

 :
:  نضع  1u x x ومنھ ' 1u x 

و  xv x e  v ' x( ) = e−x

: ومنھ    1 11
1 1x x xx e dx x e e dx

           
أي    1 1 1

1 1x x x xx e dx x e e xe
                 

وبالتالي   1
1

1 xx e dx e e
      
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:Aحساب -

2xوبالتالي  

معادلة المماس  T :  2

1:T y x
e
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e
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مناقشة حلول المعادلة )8  1:
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 تكافئ 1 xx e m 

تكافئ  1 xx x e x m   

أي  f x x m   تقاطع  المنحني حلول المعادلة بیانیا ھي فواصل نقط fC مع

yالمستقیم ذي المعادلة  x m  الموازي لكل من  و T.
إذا كان - ; 1m   المعادلة تقبل حلا سالبا.
1mإذا كان -   المعادلة تقبل حلا معدوما,
1إذا كان - 0m   حلا موجبا المعادلة تقبل.

2إذا كان -

10 m
e

  المعادلة تقبل حلین موجبین.

2إذا كان -

1
m

e
 المعادلة تقبل حلا مضاعفا.

2إذا كان -

1
m

e
 لیس لھا حل.
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حساب التكامل )9 1
1 xx e dx

 :
:  نضع  1u x x ومنھ ' 1u x 

و  xv x e  v ' x( ) = e−x

: ومنھ    1 11
1 1x x xx e dx x e e dx

           
أي    1 1 1

1 1x x x xx e dx x e e xe
                 

وبالتالي   1
1

1 xx e dx e e
      
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:Aحساب -



   1 1
1 xA f x x dx x e dx

 


      

=Alأي  −le−l+e−1( ) U .A

limحساب - A
:

lim
l→+∞
Al= e−1U .Alim

l→+∞
Al= lim

l→+∞
−le−l+e−1( ) = e−1 U .A

0.25

0.25
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